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参与本次调研的用户中，90后用户超过41%，宝宝月龄分布主要集中在1-3岁，占比超过42%；超过65%的用户学历在本科以上；近60%的用户家庭月收

入超过1万元。
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90.42%

73.95%
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40.63%
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皮疹

经常打喷嚏，流涕或鼻塞、揉鼻、眼红、揉眼

唇，口周有水肿、瘙痒

喘息或咳嗽、气促，喘鸣或喉中痰鸣

腹泻，便秘或经常排气多

频繁吐奶

大便有血丝

哪些症状提示宝宝可能存在过敏情况

在过敏引起的常见症状中，家长对皮疹的认知度最高，相比之下，家长对消化道的过敏症状认知还不足，“腹泻、便秘或排气多”、“频繁吐奶”、“大

便有血丝”等症状，都有可能提示宝宝存在过敏情况。

过敏认知现状
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在参与本次调研的用户中，有近49%的宝宝发生过过敏问题。随着月龄增长，出现过敏问题的占比也有所增加。
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花粉、柳絮过敏

鱼虾、海鲜类食物过敏

粉尘、螨虫过敏

牛奶及牛奶制品过敏

鸡蛋过敏

冷热空气、紫外线过敏

坚果类食物过敏

牛羊肉过敏

其他

在您生活居住的区域内，引发宝宝过敏最常见的原因

北方地区 南方地区

过敏认知现状

• 过敏与饮食习惯、居住环境有密切的关系，通过对比发现，不同居住地区，引发宝宝过敏的常见原因也有所不同。

• 北方地区，“花粉柳絮过敏”、“冷热空气紫外线过敏”的占比高于南方地区；而“鱼虾海鲜类食物”、“牛奶及奶制品”、“粉尘螨虫”等过
敏的占比高于北方地区。



不确定
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防敏观念及方式

只有近70%的家长认同“过敏是可预防的”，相比孕期/备孕期用户，育儿期用户对过敏可预防的认知程度更高。相比之

下，北方地区用户，对过敏可预防的认知程度更高。



91.64%

70.78%

60.42%

46.71%

44.02%

41.47%

40.14%

提高家居环境的空气质量，减少环境中的过敏原

（如粉尘、螨虫、烟雾等）

从宝宝出生后坚持母乳喂养

不滥用抗生素

不使用含杀菌成分的用品（如消毒剂、湿纸巾）

孕期准妈妈不滥用抗生素，合理补充益生菌

不能进行母乳喂养时，选择低敏配方奶粉

合理使用益生菌制剂

您认为以下哪些做法，可以预防宝宝过敏？

防敏观念及方式

• 在防敏观念上，家长对“减少空气中过敏原”的认知程度较高，但在其他防敏认知方面还存在不足。

• 宝宝出生后坚持母乳喂养，选择低敏配方奶粉，合理使用益生菌、不滥用抗生素，良好的肠道菌群环境，日常生活中尽量不用含有杀菌剂成分
的用品（如消毒剂、湿纸巾等等），都能够起到预防过敏的作用，降低宝宝过敏的风险。
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目前的喂养方式

低敏配方粉喂养 母乳喂养+低敏配方粉喂养 母乳喂养+一般配方粉喂养

一般配方粉喂养 纯母乳喂养 已经完全断奶

没用过低敏配方粉

83.1%

用过低敏配方粉

16.9%

是否用过低敏配方粉？

喂养方式

• 在配方粉喂养及混合喂养的用户中，低敏配方粉的占比远低于一般配方粉。

• 除了纯母乳喂养的家庭之外，用过低敏配方粉的整体占比不足17%。
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担心长期喝低敏配方粉，会营养不够，影响宝宝生

长发育

低敏配方粉的味道和口感不好，宝宝不爱喝

不清楚各种类型低敏配方粉的差异，担心选错产品

没有什么顾虑

其他

选用低敏配方粉时的顾虑

0-1岁 1-2岁 2-3岁 3岁以上

防敏顾虑

• 从营养角度来说，低敏配方粉与普通配方粉的营养价值相同。但是在选用过低敏配方粉的用户中，仍然有平均超过50%的用户担心“长期喝低敏配
方粉，会营养不够，影响宝宝生长发育”。

• 对比不同月龄阶段发现，小月龄宝宝的家长，相比更担心低敏配方的“营养不够”“口感不好”等问题。
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38.10%
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一直母乳喂养，没喝过配方粉

认为低敏配方粉是给过敏宝宝喝的，自己宝宝不过敏，没必要

喝

没听说过低敏配方粉

担心低敏配方粉营养不如一般配方粉

其他

不选择低敏配方粉的原因

有低敏认知 无低敏认知 整体

• 无论用户对“不能进行母乳喂养时，选择低敏配方奶粉”的认知是否有所了解，超过38%的用户都认为，低敏配方粉是给过敏宝宝喝的，宝宝没出现
过敏症状时，不需要喝低敏配方粉。

• 在母乳不足或不能母乳喂养时，“适度水解配方粉”“深度水解配方粉”“氨基酸配方粉”等低敏配方粉都可以降低宝宝过敏的风险，并且在营养方
面与普通配方粉相同。

防敏顾虑
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